
 
 

                         
 
 
 
Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária 
do Primeiro Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 04(quatro) de maio do 
ano de 2021(dois mil e vinte e um). 

                                                                  Às dez horas do dia 04(quatro) de 
maio do ano de 2021(dois mil e vinte e um) sob a Presidência do Vereador 
Miguel Fornaciari Alencar e com a ocupação da Primeira Secretaria pela 
Vereadora Alexandra dos Santos Codeço reuniu-se Ordinariamente a Câmara 
Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os 
seguintes Vereadores: Alexandre Marques Cordeiro, Caroline Midori da Costa 
Silva, Davi dos Santos Souza, Douglas Serafim Felizardo, Jean Carlos Corrêa 
Estevão, Joao Roberto de Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, Leonardo 
Mendes de Abrantes, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Oseias Rodrigues Couto, 
Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro, Vanderson de 
Sant’ana Rodrigues, Vinícius Caetano Corrêa. Havendo número regimental o 
Senhor Presidente declarou aberta a 143ª (CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA 
TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 16ª (DÉCIMA SEXTA) LEGISLATURA 
(2021 - 2024) - 1ª PERÍODO (01/01/2021 À 31/12/2022) DE 04 DE MAIO DE 
2021em nome de Deus. A seguir foi lida e aprovada a seguinte Ata: Ata da 
Sessão do dia: 27/04/2021. Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente 
solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou 
do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO 
INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 27/04/2021; PROJETO DE 
LEI: 0150/2021 - JOSÉ BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, DISPÕE SOBRE 
A DESAFETAÇÃO DA ÁREA DE TERRENO QUE MENCIONA. (MENSAGEM 
EXECUTIVA Nº 012/2021 - OFÍCIO GAPRE Nº 099/2021); PROJETO DE LEI: 
0151/2021 - JOSÉ BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, ALTERA O ART. 1º 
DA LEI Nº 1.353, DE 16 DE MAIO DE 1996, QUE “DISPÕE SOBRE A 
PROIBIÇÃO DE FECHAMENTO DE VARANDAS E BALCÕES E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.” (MENSAGEM EXECUTIVA Nº 010/2021 - OFÍCIO GAPRE Nº 
094/2021); SUBEMENDA SUBSTITUTIVA: 0001/2021 - COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA, DISPÕE SOBRE SUBEMENDA SUBSTITUTIVA 
AO PROJETO DE EMENDA ADITIVA N° 005/2021 QUE ALTERA O PROJETO 
DE LEI N° 040/2021; SUBEMENDA MODIFICATIVA: 0001/2021 - COMISSÃO 
DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA, DISPÕE SOBRE SUBEMENDA 
MODIFICATIVA AO PROJETO DE EMENDA SUPRESSIVA N° 004/2021 QUE 
ALTERA O PROJETO DE LEI N° 040/2021; SUBEMENDA MODIFICATIVA: 
0002/2021 - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA, DISPÕE SOBRE 
SUBEMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE EMENDA SUBSTITUTIVA N° 
009/2021 QUE ALTERA O PROJETO DE LEI N° 040/2021; PROJETO DE 
EMENDA SUPRESSIVA: 0007/2021 - JOSIAS ROCHA MEDEIROS, DISPÕE 
SOBRE EMENDA SUPRESSIVA AO PROJETO DE LEI Nº 40/2021 QUE 
DISPÕE SOBRE A ESTRUTURA ORGANIZACIONAL BÁSICA DA 
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ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL; PROJETO DE EMENDA ADITIVA: 
0009/2021 - JOSIAS ROCHA MEDEIROS, DISPÕE SOBRE EMENDA ADITIVA 
AO PROJETO DE LEI Nº 40/2021 QUE DISPÕE SOBRE A ESTRUTURA 
ORGANIZACIONAL BÁSICA DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL; 
PROJETO DE EMENDA SUBSTITUTIVA: 0011/2021 - ADEIR NOVAES, 
DISPÕE SOBRE EMENDA SUBSTITUTIVA AO PROJETO DE LEI Nº 
0093/2020 QUE DISPÕE SOBRE A IMPLANTAÇÃO DO CIEE (CENTRO DE 
INTEGRAÇÃO EMPRESA-ESCOLA), EM TAMOIOS - 2º DISTRITO DE CABO 
FRIO; PROJETO DE EMENDA SUBSTITUTIVA: 0012/2021 - JOSIAS ROCHA 
MEDEIROS, DISPÕE SOBRE EMENDA SUBSTITUTIVA AO PROJETO DE LEI 
Nº 40/2021 QUE DISPÕE SOBRE A ESTRUTURA ORGANIZACIONAL BÁSICA 
DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL; PROJETO DE LEI: 0022/2021 - 
JOSIAS ROCHA MEDEIROS, DISPÕE SOBRE A COLETA EM DOMICÍLIO DE 
MATERIAL PARA EXAMES, PELOS LABORATÓRIOS DE ANÁLISES 
CLÍNICAS CONVENIADOS COM O MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0060/2021 -ALEXANDRA DOS SANTOS 
CODEÇO, CRIA O NÚCLEO DE EDUCAÇÃO PERMANENTE EM SAUDE NO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 
LEI: 0097/2021 - OSEIAS RODRIGUES COUTO, CRIA O PROGRAMA 
GUARDA SÊNIOR NA CIDADE DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0149/2021 -DOUGLAS SERAFIM 
FELIZARDO, INCLUI NO CALENDÁRIO DE EVENTOS DO MUNICÍPIO A 
"SEMANA MUNICIPAL DA EDUCAÇÃO À DISTÂNCIA", A SER REALIZADA 
ANUALMENTE NO INTERVALO ENTRE OS DIAS 23 A 30 DE NOVEMBRO, E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0152/2021 - ALEXANDRE 
MARQUES CORDEIRO, INSTITUI NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO O SELO "EMPRESA ACOLHEDORA" AS EMPRESAS PRIVADAS, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0153/2021 - ALEXANDRE 
MARQUES CORDEIRO, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE ATENDIMENTO 
MULTIDISCIPLINAR PARA DIAGNÓSTICO DO TRANSTORNO DO 
ESPECTRO AUTISTA (TEA) NO ÂMBITO DA SAÚDE DO MUNICÍPIO DE 
CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0156/2021 - VANDERSON BENTO, DISPÕE 
SOBRE A INCLUSÃO DOS ENTREGADORES DE APLICATIVOS DO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO NA PRIMEIRA FASE DO PLANO DE VACINAÇÃO 
CONTRA A COVID-19 NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 
0157/2021 - CAROLINE MIDORI DA COSTA SILVA, DISPÕE SOBRE A 
APLICAÇÃO DE MULTA ADMINISTRATIVA AO RESPONSÁVEL DE CÃES DE 
GRANDE PORTE E/OU DE RAÇAS CONSIDERADAS VIOLENTAS, QUE 
COMETAM ATAQUES A PESSOAS OU ANIMAIS DELIBERADAMENTE; 
PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0010/2021 -THIAGO VASCONCELOS LEITE 
PINHEIRO, ACRESCENTA O ARTIGO 186-A DA RESOLUÇÃO Nº 861 DE 10 
DE JANEIRO DE 2005 (REGIMENTO INTERNO CONSOLIDADO), 
DETERMINANDO A CONTAGEM DE TODOS OS PRAZOS EM DIAS ÚTEIS E 
SUAS ATRIBUIÇÕES; REQUERIMENTO: 0092/2021 – JOÃO ROBERTO DE 
JESUS DA SILVA, REQUER A AUTARQUIA COMSERCAF INFORMAÇÕES E 
DOCUMENTOS SOBRE AQUISIÇÃO DE VEÍCULOS AUTOMOTORES; 
REQUERIMENTO: 0111/2021 -OSÉIAS RODRIGUES COUTO, REQUER AO 
EXMO. SENHOR PREFEITO INFORMAÇÕES SOBRE  A QUANTIDADE  DE 
CESTAS BÁSICAS DISTRIBUÍDAS PELA SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA 
SOCIAL NO ANO DE 2021, INDICANDO  ONDE OCORREM AS AÇÕES DE 



DISTRIBUIÇÃO E OS RECURSOS PREVISTOS NO ANO PARA ESSA 
FINALIDADE; REQUERIMENTO: 0112/2021 - CAROLINE MIDORI DA COSTA 
SILVA, REQUER ENVIO DE EXPEDIENTE JUNTO AO PODER EXECUTIVO, 
SOLICITANDO TODAS AS INFORMAÇÕES DE INTEIRO TEOR ACERCA DA 
AUTORIZAÇÃO PARA UTILIZAÇÃO DA LOGOMARCA DE GOVERNO 
INSTITUÍDA PELA ATUAL ADMINISTRAÇÃO, BEM COMO OS PROCESSOS 
DE AQUISIÇÃO DOS UNIFORMES E OBJETOS QUE CONTÉM A NOVA 
LOGOMARCA ESTAMPADA; REQUERIMENTO: 0114/2021 - JOÃO 
ROBERTO DE JESUS DA SILVA, REQUER PLANILHA CONTENDO 
INFORMAÇÕES E DOCUMENTAÇÃO REFERENTE A TODA VERBA 
FEDERAL E/OU ESTADUAL QUE SEJA DESTINADA A SAÚDE DO 
MUNICÍPIO DE CABOFRIO; REQUERIMENTO: 0115/2021 - VINÍCIUS 
CAETANO CORRÊA, REQUER À DOUTA MESA ENVIO DE EXPEDIENTE AO 
EXMO. SR. PREFEITO PARA QUE JUNTO AO SECRETÁRIO DE SAÚDE -SR. 
FELIPE FERNANDES, INFORME SOBRE O PAGAMENTO DAS DIÁRIAS AOS 
SERVIDORES PÚBLICOS DA ÁREA DA SAÚDE, ATRAVÉS DE RELAÇÃO 
MENSAL, DE JANEIRO ATÉ A PRESENTE DATA, CONSTANDO NOME DO 
SERVIDOR / CARGO / VALORES; INDICAÇÃO: 0086/2021 - ALEXANDRA 
DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL A 
IMPLANTAÇÃO DE TRATAMENTO DE FERIDAS AGUDAS E CRÔNICAS DOS 
PACIENTES INTERNADOS; INDICAÇÃO: 0128/2021 - VANDERSON BENTO, 
SOLICITA  AO  EXMO.SR.  PREFEITO  A  REFORMA  DO  POSTO  DE  SAÚDE  
DA  FAMILIA  DO  BAIRRO JARDIM CAIÇARA; INDICAÇÃO: 0141/2021 - 
JOSIAS ROCHA MEDEIROS, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A 
REFORMA DA ACADEMIA POPULAR LOCALIZADA EM AQUARIUS - 
TAMOIOS, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0142/2021 - LEONARDO 
MENDES DE ABRANTES, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A REFORMA 
URGENTE DA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE DO BAIRRO PORTO DO 
CARRO, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0171/2021 - JEAN CARLOS 
CORRÊA ESTEVÃO, SOLICITAAO EXMO. SR. PREFEITO A CONSTRUÇÃO 
DE ESTRATÉGIA SAÚDE DA FAMÍLIA ESF NO BAIRRO RESERVA DO PERÓ 
EM CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0228/2021 - ADEIR NOVAES, SOLICITA AO 
EXMO. SR.  PREFEITO A PODA DE ÁRVORES E LIMPEZA DE TODO O 
BAIRRO MARIA JOAQUINA, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0274/2021 - 
OSEIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO A 
REVISÃO DOS TERMOS DE CONCESSÃO DA PROLAGOS JUNTO AO 
ESTADO E A ANA (AGÊNCIA NACIONAL DEÁGUAS) SOBRE AS QUESTÕES 
RELATIVAS AO SANEAMENTO BÁSICO DE TAMOIOS/CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0315/2021 - DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, SOLICITA AO 
EXMO. SR. PREFEITO A CONSTRUÇÃO DE UMA CISTERNA COMUNITÁRIA, 
NO BAIRRO ARAÇÁ - 2° DISTRITO EM CABOFRIO; INDICAÇÃO: 0328/2021 - 
LEONARDO MENDES DE ABRANTES, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO 
QUE JUNTAMENTE COM A SECRETARIA DE MOBILIDADE URBANA 
REALIZE UM ESTUDO DE VIABILIDADE TÉCNICA DO SISTEMA DE 
TRANSPORTE COLETIVO INTERMUNICIPAL CONTENDO A ATUAL 
SITUAÇÃO NO MUNICÍPIO E TAMBÉM APONTANDO E SUGERINDO 
MELHORAS DO SISTEMA ATUAL; INDICAÇÃO: 0329/2021 -DAVI DOS 
SANTOS SOUZA, SOLICITA AO PODER EXECUTIVO AS MEDIDAS 
NECESSÁRIAS PARA REFORMAR OU ADQUIRIR UM NOVO TRAILER PARA 
A GUARDA MUNICIPAL NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 



0330/2021 - DAVI DOS SANTOS SOUZA, SOLICITA AO EXMO. SR. 
PREFEITO SEJAM ENVIDADOS OS ESFORÇOS NECESSÁRIOS PARA 
CONFERIR-SE EFETIVIDADE À LEI MUNICIPAL Nº 2.705, DE 12 DE 
FEVEREIRO DE 2016, QUE DISPÕE SOBRE A RETIRADA DE VEÍCULOS 
ABANDONADOS NAS VIAS PÚBLICAS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO; INDICAÇÃO: 0331/2021 - THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, 
SOLICITA AO PODER EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS PARA QUE INSTITUA O 
CARTÃO PASSE LIVRE PARA OS PROFISSIONAIS DE SAÚDE EM 
ATIVIDADE. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente franqueou 
a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro orador 
inscrito o Vereador Josias Rocha Medeiros, que inicialmente procedeu as 
saudações de praxe. Em seguida, discorreu sobre Projeto de Lei de sua autoria, 
dispondo sobre acompanhamento psicológico aos profissionais da saúde que 
trabalham na linha de frente ao enfrentamento ao Covid-19, destacando que tais 
pessoas sofriam impactos nas suas atividades por terem papeis estratégicos em 
tempos de pandemia. Disse ainda, que era prerrogativa do Estado proporcionar 
bem estar à tais profissionais. Solicitou apoio dos Nobres Pares, no que encerrou 
sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador João Roberto de Jesus da 
Silva, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida, disse que 
com relação ao Projeto de Lei do Executivo Municipal, não apresentaria Emenda, 
em virtude de que era contrário ao entendimento da mesma que fora baseada 
na Lei 3064//2019, que inclusive estava sendo investigada pelo Ministério 
Público, com base na ilegalidade. Disse, que que não adiantava ficar feliz em 
aprovar apenas vinte, das cinquenta secretarias criadas pelo prefeito. Com 
relação à CPI para investigar os gastos com a pandemia, disse que aguardava 
assinaturas para dar prosseguimento à mesma e solicitou licença ao senhor 
presidente para distribuir aos vereadores um informativo, que era um 
instrumento federal de pesquisa, com relação a quantidade de vacinas 
destinadas ao Município. Disse, que havia informações equivocadas como datas 
e quantidades de vacinas e valores em dinheiro, e ainda, que havia desaparecido 
1.880 (mil oitocentos e oitenta) vacinas de acordo com o que apontava o Portal 
da Transparência do Executivo Municipal, que demonstrava disparidade entre 
dados de receitas e despesas. Disse que, o prefeito alegara que não tinha 
máquina de fazer dinheiro, mas, que constavam informações de que havia cento 
e sessenta e oito milhões em caixa, quando as ruas estavam esburacadas e 
faltando insumos nos hospitais. Prosseguindo afirmou, que chegara resposta à 
Requerimento de sua autoria dispondo sobre informações relacionadas à gastos 
na Saúde, mas, que o mesmo ainda não estava completo. Disse, que recebera 
uma denúncia de que o prefeito gastara cinquenta mil reais de quentinhas em 
três meses, assim, queria saber detalhes obre aquela informação e iria ao local 
conhecer o restaurante fornecedor das mesmas. Disse, que por se tratar de vidas 
não pararia com sua investigação e protocolaria denúncia no Ministério Público 
Federal junto com a CPI, que inclusive já tinha cinco assinaturas, além da dele, 
dos vereadores Carol Midori, Leonardo Mendes, Adeir Novaes e Alexandra 
Codeço, faltando apenas uma. Reiterou que, estavam cobrando apenas onde 
fora investido o dinheiro destinado ao combate à Covid-19. Disse que 
independente da sexta assinatura daria sequência e que faria denúncia também 
na Polícia Federal. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A 
seguir, o senhor presidente Vereador Miguel Alencar disse que assinaria o 
documento do vereador João Roberto de Jesus da silva e seria a sexta 



assinatura. Após, fez uso da palavra a Vereadora Carol Midori, que inicialmente 
teceu críticas sobre o funcionamento da UPA de Tamoios, destacando que o 
único médico no local atendia os casos de emergências, sendo que diversos 
pacientes que chegavam ao local estavam sendo mandados para casa sem o 
devido atendimento. Disse que, tomara conhecimento de que deveria haver 
quatro médicos, um na internação, dois no atendimento geral e outro para 
remanejamento de pacientes que se fazia necessário, em virtude de que o 
médico acompanhava o paciente no exame de Tomografia, que não era feito no 
local e levava cerca de quatro horas para ser realizado. Disse ainda que, no local 
tinha apenas três respiradores e pouquíssimos leitos para uma população de 
cerca de cento e vinte mil pessoas. Solicitou que o prefeito tivesse atenção com 
relação aquele problema. Continuando, comentou sobre Requerimento de sua 
autoria solicitando informações sobre todos os produtos adquiridos com a marca 
do atual governo. Continuando, discorreu sobre uma notícia amplamente 
divulgada em todas as mídias, sobre um Pitbul que fora incentivado a atacar um 
gato no município de São Pedro da Aldêia. Disse, que estava certa de que a 
culpa não era do animal, mas, do proprietário que criara o animal com extrema 
crueldade. Comentou sobre projeto de Lei de sua autoria, enfatizando que no 
mesmo apenas o dono sofreria as sanções da lei através de alta multa. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da 
Tribuna o Vereador Oséias Rodrigues Couto, que inicialmente saudou a todos. 
Em seguida, se solidarizou com as famílias que perderam entes queridos na 
pandemia e pediu que todos fizessem um minuto de silencio. Após, disse que no 
mês de maio eram celebradas as famílias brasileiras e que a pandemia mudara 
todo quadro social e familiar no Brasil e no mundo. Afirmou ser imprescindível 
que o Legislativo fiscalizasse de que forma foram utilizadas as verbas destinadas 
ao combate ao Covid-19, no governo anterior e também no atual. Continuando 
disse que, ele próprio solicitara à Secretaria de Promoção Social, informações 
sobre a distribuição de cestas básicas destinadas às famílias em estado de 
fragilidade social. Disse, que a Casa aprovara recurso para aquela ação e com 
isso não poderia deixar de cobrar à citada Secretaria sobre aquele procedimento, 
já que era responsabilidade do município atender as famílias menos favorecidas. 
Disse, que iniciara movimento em suas redes sociais sobre o combate à pedofilia 
e que somente no Conselho Tutelar do Segundo Distrito foram registradas em 
2020, cinco mil ações de fragilidade de crianças e adolescentes. Disse que as 
escolas fechadas favoreciam o aumento daqueles casos, em virtude de que os 
educadores eram os grandes denunciadores de situações de fragilidade da 
criança. Disse ainda, que cabia aos Estados e governos a iniciativa popular 
governamental de combate a pedofilia e que todos deviam estar atentos. Disse 
que, segundo assertiva dos conselheiros faltava infraestrutura para melhor 
atendimento psicológico e também os CREAS eram imprescindíveis para 
atendimento às famílias. Observou que deveria haver atendimento psicológico 
em Tamoios, em decorrência de que as famílias não costumavam se deslocar 
para o centro de Cabo Frio para buscar aquele tipo de auxílio. Disse também, 
que deveria haver mudanças na gestão do Governo com relação ao Segundo 
Distrito que deveria ser incluído nas discussões de estrutura e desenvolvimento. 
Solicitou ao Vereador Davi Souza, que levasse seus pleitos ao governo municipal 
para que houvesse mudança de patamar e filosofia, no que concerne ao 
Segundo Distrito. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Em 
seguida, ocupou a tribuna o Vereador Douglas Felizardo, que inicialmente 



procedeu as saudações de praxe. Em seguida, disse que a defesa de direitos 
quanto a abuso e violência sexual de crianças era muito importante e que a Casa 
deveria trabalhar diuturnamente para que os criminosos fossem colocados na 
cadeia. Reportou-se ao caso de Araceli Santos, destacando que o mesmo fora 
mola propulsora para dar celeridade a ações de abuso sexual e parabenizou ao 
Vereador Oséias Rodrigues pela iniciativa do citado movimento. Colocou-se a 
disposição do vereador naquela causa, frisando que quando atuara como 
Conselheiro Tutelar entendera a importância do cargo que defendia com todas 
as forças os direitos de crianças e adolescentes. Após comentou sobre Indicação 
de sua autoria, dispondo sobre a construção de uma cisterna coletiva no local 
conhecimento como Araçá, ressaltando que era triste observar o sofrimento das 
famílias daquela localidade. Em aparte, o Vereador Davi Souza disse que, de 
fato o acesso a água era de extrema necessidade e disse que no Parque Arruda 
e também no chavão, havia caixa de água abastecida com caminhão pipa, o que 
em muito beneficiava os moradores. Retomando ao seu discurso, o Vereador 
Douglas disse que era necessário acionar a Prolagos para que situações como 
aquelas fossem dirimidas. Em aparte, o Vereador Alexandre Marques Cordeiros 
disse que, não adiantava haver apenas a caixa de água, era necessário também 
ter o caminhão pipa e que a PROLAGOS deveria dar assistência a tais 
localidades. Retomando ao seu discurso, o Vereador Douglas disse que o Bairro 
Manoel Correa também necessitava de assistência com relação a água e que 
enquanto a PROLAGOS não estivesse atendendo a população à contento o 
governo não poderia deixar de suprir aquela emergência. Continuando falou 
sobre o problema dos ambulantes da Praça da Cidadania, sublinhando que 
segundo informações havia movimentação no sentido de retirar tais pessoas 
daquele local. Disse que, o coordenador da pasta deveria atuar de forma a não 
criar desespero entre tais trabalhadores, que já estavam naquele local por muitos 
anos. Sugeriu que caso os ambulantes tivessem mesmo que deixar o local 
deveriam então ser colocados numa rua próxima, onde funcionavam os food 
truks.  Agradeceu a atenção e todos, no que encerrou sua fala. Após, fez uso da 
Tribuna o Vereador Leonardo Mendes, que inicialmente procedeu as 
saudações de praxe. Em seguida, comentou sobre proposição de sua autoria 
dispondo sobre o reconhecimento de exercícios físicos como atividade essencial 
no município, solicitou apoio para que houvesse celeridade no encaminhamento 
do mesmo. Após, falou sobre a importância de que houvesse visita virtual e da 
telemedicina para beneficiar aos acometidos pelo covid-19. Observou que, 
estava muito contente com o atendimento do seu pleito com relação a aplicação 
de vacinas nos postos de saúde, o que vinha acontecendo e favorecendo a 
muitos. Afirmou, que fizera relatório de algumas necessidades a serem 
implementadas nas unidades de saúde, que eram uma ótima estratégia de 
atendimento às famílias, visto que desafogava a UPA e outras unidades onde o 
movimento era sempre maior. Disse que visitara diversos postos e pontuaria as 
reformas necessárias a tais locais. Criticou a empresa concessionária de 
transporte público, destacando que os ônibus andavam lotados e que não 
paravam para os cidadãos nos pontos. Disse que era inadmissível que a 
população não tivesse meios de se locomover, ressaltando que falava com 
conhecimento de causa, já que trabalhara na secretaria de transporte urbano e 
que deveria haver estudo técnico a ser apresentado para a empresa Salineira, 
assim entrava com uma Indicação de estudo. Com relação as votações da 
reforma administrativa, disse que ele próprio apresentara uma Indicação 



dispondo sobre o reconhecimento da ROMU como departamento, uma vez que 
a mesma já prestava serviço para ao Município. Disse ainda, que com relação à 
Emenda que visava separar o departamento de esportes da Secretaria de 
Turismo, de autoria do Vereador Miguel Alencar, não teria como ir contra, visto 
que o turismo era imprescindível para o município, mas, que também a Educação 
Física tinha o mesmo valor. Com isso, considerava que era de extrema 
importância a dissociação dos dois temas, ou seja, deveriam estar em 
secretarias separadas. Em seguida, observou que, cabia ao prefeito decidir 
quantas secretarias estariam funcionando, mas, que solicitava ao mesmo que 
separasse as duas Secretaria, a de Turismo e a de Esportes. Em aparte, o 
vereador Douglas parabenizou ao orador pelas sugestões e disse que realmente 
era importante a separação das citadas secretaria. Também em aparte o 
Vereador Alexandre Marques parabenizou ao orador pela iniciativa da Indicação 
quanto ao teleatendimento para os doentes acometidos pelo covid-19. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Leonardo Mendes agradeceu a atenção 
e todos e encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Vanderson 
Rodrigues, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, comentou sobre a 
importância de que cada criança tivesse em sua casa um kit alimentação naquele 
momento difícil. Disse, que aquela ideia fora de sua esposa, assim não poderia 
deixar de agradecê-la e agradeceu também ao prefeito que atendera seus 
pleitos. Em aparte, o Vereador Douglas disse que os recursos do PNAI, que já 
eram destinados a alimentação na rede escolar, serem usados daquela forma 
em kit alimentação era realmente uma excelente ideia. Retomando ao seu 
discurso, o Vereador Vanderson Rodrigues disse que, não podia deixar de 
aplaudir ao Secretário de Saúde e ao prefeito, visto que ele próprio criticara o 
mesmo por estar guardando as doses de vacina e que naquele momento em que 
faltava a segunda dose da vacina Coronavac em todo o Brasil, Cabo Frio era 
uma das poucas cidades que tinham a segunda dose para distribuir. Após, falou 
sobre o projeto ”melhore em casa”, onde os pacientes eram atendidos na própria 
residência por uma equipe que acabava por desafogar as unidades de saúde, 
ressaltando que o projeto tivera início no Segundo Distrito. Em aparte, o 
Vereador Oséias Rodrigues disse que aquele projeto era de extrema importância 
e que diversas famílias estavam sendo beneficiadas. Disse que via no Secretário 
um total empenho para dirimir os problemas e não podia deixar de parabenizar 
ao mesmo. Retomando ao seu discurso, o Vereador Vanderson Rodrigues falou 
sobre o atendimento que estava sendo realizado no posto de saúde do bairro 
Jardim Caiçara e solicitou ao Secretário de Saúde que houvesse maior 
celeridade no atendimento. Após, teceu comentários sobre o estado das vias 
públicas do Município, destacando que sobretudo o bairro Jardim Caiçara se 
encontrava em péssimas condições, com isso pedia à Secretária de obras, 
Senhora Tita, que voltasse seus olhos para aquela localidade. Em seguida, disse 
que as pessoas que estavam mais expostas a serem contaminadas pelo 
coronarvirus como os entregadores, taxistas e ubers deveriam ter prioridade na 
vacinação. Em aparte, o Vereador David Souza disse que o prefeito fora muito 
criticado por ter tido a iniciativa de guardar as vacinas para a Segunda Dose e 
que inclusive o Ministro da Saúde aconselhara o contrário. Disse que, o governo 
levava muita pancada, mas, que a médio prazo as pessoas entenderiam os 
procedimentos e a luta do governo para melhorar Cabo Frio. Em seguida disse 
que o posto de saúde do Itajuru estivera sem energia elétrica por mais de um 
ano e que a mesma fora restabelecida. Retomando ao discurso, o Vereador 



Vanderson Rodrigues Sant`Anna agradeceu o aparte e continuou discorrendo 
sobre as quentinhas mencionadas pelo Vereador João Roberto de Jesus, 
enfatizando que as mesmas custavam aos cofres públicos cinquenta mil reais. 
Disse que na UPA de Tamoios não havia médico e que era necessário aumentar 
o salário daqueles profissionais, para que houvesse interesse dos mesmos 
trabalharem em tais unidades de saúde. Agradeceu e encerrou. Não havendo 
mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os 
trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA FOI APROVADO PARECER 
FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E ALIENAÇÃO E 
REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº: 121/2021 AO PROJETO DE LEI: 
0040/2021. FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE 
POLÍTICAS PÚBLICAS NOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE 
EMENDA SUBSTITUTIVA: 0001/2021 E PROJETO DE LEI: 0018/2020, SENDO 
A SEGUIR ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL. FOI 
APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE POLÍTICAS 
PÚBLICAS E APROVADO O REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº: 118/2021 
AOS RESPECTIVOS PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0020, 0023, 0039, 0041, 
0046, 0049, 0052, 0067 E 0093/2021. FOI APROVADO PARECER 
FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA E 
REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº: 120/2021 AOS RESPECTIVOS 
PROJETOS: PROJETO DE EMENDA SUPRESSIVA: 0002, 0003 E 0004/2021, 
PROJETO DE EMENDA ADITIVA: 0004, 0005, 0006 E 0007/2021, PROJETO 
DE EMENDA SUBSTITUTIVA: 0006, 0007 E 0009/2021. FOI APROVADO 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA E 
REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº: 117/2021 AOS RESPECTIVOS 
PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0084, 0090, 0092, 0114 E 0140/2021. FORAM 
ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS 
SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0150, 0151, 0022, 0060, 0097, 
0149, 0152, 0153, 0156 E 0157/2021 E PROJETO DE EMENDA 
SUBSTITUTIVA: 0011/2021. FOI ENCAMINHADO PARA A MESA DIRETORA 
O PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0010/2021. FOI APROVADO O 
REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº: 119/2021 AOS RESPECTIVOS 
PROJETOS: SUBEMENDA SUBSTITUTIVA: 0001/2021, SUBEMENDA 
MODIFICATIVA: 0001 E 0002/2021, PROJETO DE EMENDA SUPRESSIVA: 
0007/2021, PROJETO DE EMENDA ADITIVA: 0009/2021 E PROJETO DE 
EMENDA SUBSTITUTIVA: 0012/2021. FORAM APROVADOS OS 
REQUERIMENTOS NSº: 0092, 0111, 0112, 0114 E 0115/2021 E AS 
INDICAÇÕES NSº: 0086, 0128, 0141, 0142, 0171, 0274, 0315, 0328, 0329, 0330 
E 0331/2021. FOI RETIRADA PELA AUSÊNCIA DO AUTOR A INDICAÇÃO: 
0228/2021. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a 
Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo oradores para o uso da 
Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão em nome de Deus, marcando Sessão Extraordinária para 
imediatamente. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que 
depois de lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, será assinada para 
que produza seus efeitos legais. 
  
 
 
 



 
 

Ata da  Décima  Quinta  Sessão Extraordinária do Primeiro 
                  Período        Legislativo     da      Câmara      Municipal     de   

              Cabo   Frio,   realizada     no    dia    04(quatro)     de    maio 
                           do  ano   de    2021(dois mil e vinte e um). 
 Às treze horas do dia 04(quatro) de maio do ano de 2021 (dois mil e vinte e um) 
sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a ocupação da 
Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-se 
Extraordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 
responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Alexandre 
Marques Cordeiro, Caroline Midori da Costa Silva, Davi dos Santos Souza, 
Douglas Serafim Felizardo, Jean Carlos Corrêa Estevão, Joao Roberto de Jesus 
da Silva, Josias Rocha Medeiros, Leonardo Mendes de Abrantes, Luis Geraldo 
Simas de Azevedo, Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago 
Vasconcelos Leite Pinheiro, Vanderson de Sant’ana Rodrigues, Vinícius 
Caetano Corrêa. Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou 
aberta a presente Sessão em nome de Deus. FOI REJEITADO PARECER 
FAVORÁVEL EM CONJUNTO DAS COMISSÕES TÉCNICAS NOS 
SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE EMENDA SUPRESSIVA: 0003 E 
0004/2021, PROJETO DE EMENDA ADITIVA 0006 E 0007/2021, PROJETO DE 
EMENDA SUBSTITUTIVA: 0006 E 0007/2021. FOI APROVADO PARECER 
FAVORÁVEL EM CONJUNTO DAS COMISSÕES TÉCNICAS AO PROJETO 
DE LEI: 0040/2021 COM A INCLUSÃO DAS SEGUINTES MATÉRIAS: 
SUBEMENDA SUBSTITUTIVA: 0001/2021, SUBEMENDA MODIFICATIVA: 
0001 E 0002/2021, PROJETO DE EMENDA SUPRESSIVA: 0007/2021, 
PROJETO DE EMENDA ADITIVA: 0009/2021 E PROJETO DE EMENDA 
SUBSTITUTIVA: 0012/2021, PROJETO DE EMENDA SUPRESSIVA: 
0002/2021, PROJETO DE EMENDA ADITIVA: 0004, 0005/2021, PROJETO DE 
EMENDA SUBSTITUTIVA: 0009/2021, PROJETO DE LEI: 0020, 0023, 0039, 
0041, 0046, 0049, 0052, 0067, 0093, 0084, 0090, 0092, 0114 E 0140/2021. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em 
nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que 
depois de lida, submetida à Apreciação Plenária, aprovada, será assinada para 
que produza seus efeitos legais. 
   
 


